



强势与关门巨响声

她一直耿耿于怀丈夫在奋力将门合上前留下的一句话，这句话几乎在他们几年的婚姻中，她都经常听见。只是，不晓得这一次，那句话震吓她的心灵，他说：“你就是那样强势！”

“强势”和“砰”的一声的关门巨响刚好彼此对应，她的强势像狠狠被关上的门一样，她被丈夫遗弃。当然他并非故意制造这样的强烈遗弃妻子的效果，他只是一时气愤。只要妻子向他闭嘴一天，不望他一眼，他立即软下来，从妻子后边环抱，在妻子耳边轻柔地说：“对不起，我昨天不应该那样生气。”丈夫的求饶总是夺得她的欢心，然后他们又恢复正常的态度。

其实正常的态度是什么？他们甚少去理会，反正妻子知道丈夫在意她就是正常了。因此，多年来，这句话在妻子听来就是后边丈夫在她耳边轻柔的在乎。

强夺了男人的地位吗？

可是，这一次，她好像听懂了丈夫冲口而出的“强势”，她感到丈夫似乎在说她强夺了丈夫作为男人的地位。印象中，她记得有一次丈夫半开玩笑地告诉她：“我怀疑我是娶了个男人！”当时她不以为意，这些话在她的理解是由于丈夫对她的在意，重视她在家中所做的，她一直都这样以为。

丈夫“砰”一声出走了，留下她一个人坐在沙发上，突然她感觉整个房子都空荡荡似的，她很少有这样的感觉。以往丈夫发脾气离开，她不会太在意，因为她知道他很快就回来环抱她。

其实这一次，她也相信丈夫还是如往昔那样，很快会再回来拥抱她。只是强势使她纳闷，她在想，是她错了吗？



脑海演练走进疑团

她从来没有感觉自己掠夺了丈夫的地位，但，丈夫那句强势，似乎也在指责她不够温柔，甚至，她好像听见丈夫在说：“你看，你不像别的女人！”她不够温柔，她不如其他女人，她在丈夫的眼中再也不重要了。她已经不知不觉逾越了“强势”，走到一个唯恐被遗弃的疑团里。她要像往常那样等着丈夫回来向她道歉吗？还是，丈夫一回来，她向他坦然心中对于强势的感受？

然而，瞬间，在她脑海里马上演练着丈夫可能的回应，还闪现了丈夫委屈的脸，本来委屈的是她，现在却反过来她导致丈夫委屈了。她几乎可以确定，在她脑海演练的就是真实的。按照这个“演练”，她想自己消化，什么都别说，就等着丈夫回来抱着她就是最好了。

温和回应平息纷争

丈夫什么时候回来了，她竟然没有察觉，他开门悄无声息的。果然如她构想的，丈夫从沙发后边贴近她的颈背，在她耳边轻轻地说：“对不起，我刚才不应该那样冲动。”



丈夫的嘴唇轻柔得像一块湿润的棉花在她耳际上下涂抹，她的心都被融化了。但，她还是转过身去，鼓起勇气说：“我是不是很强势？”

“没有啊，我喜欢你强势。没有你打点，我还不知道怎样生活呢。”

这是妻子预想到的回应，她想丈夫说的，确实不是讨好之言。这么多年，丈夫习惯让妻子来打点生活的各种需要、买房子、孩子的学校、去哪里旅游、买机票、订酒店等，他就扮演配合角色。是妻子太能干了？还是丈夫懒惰？她还是有点不甘心地问：“可是你刚才明明就大声斥责我强势。”

“对不起啦！那是一时冲动，你别当真。”丈夫就是这样，总是承认自己的不是来肯定妻子。



能干妻子的练成

“不如还是你来担任这个打点角色吧，免得别人说我像男人一样。”妻子想趁机把这个她不想担的角色推托给丈夫，她其实不是那样能干的，只是丈夫从不主动想，每一次都是她先提出，比如几年前她提出买房子，结果换来的是自己给自己挖了个坑，她提出她自己去找房子，连银行的手续都是她来办。他就一句说：“老婆，我相信你，你来决定。”他就轻轻松松做他自己了。

许多次她试图撒娇似的说：“圣经不是说丈夫是女人的头嘛！”她想这样轻轻撒娇不会使这句话变成像对他的讽刺。“谁做头重要吗？做头的如果不爱他的老婆，这个头就变成恶王了。”她已搞不清这是老公的推脱，还是他的肯定？他就爱让老婆来做头。他常挂在口中的那句：“老婆做事，我放心！”，对于妻子而言，这无疑是一份肯定。

脱去强势做回公主

“好吧，你能否答应我，以后生气时不要说 I’m strong 好吗？”妻子说着就依偎在丈夫的肩膀，唯有这个时刻，她才真正脱去“强势”的外衣，恢复那位被疼爱、被呵护的公主。



作者简介

李子曰，一位常常反思婚姻和学习爱的牧者，目前从事心理咨询工作，包括婚姻、男性和个人成长等。

转载自公众号“Vmeet”

<https://mp.weixin.qq.com/s/nGIXbNbmvcYCI-KXFLvNtg>

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。